индия

Климат - Климат на юге Индии ближе к экваториальному, на севере - к горному субтропическому. Смена сезонов определяется муссонами. Жаркий, сухой сезон продолжается с апреля по июнь - средняя температура +38..+46°C, с середины июня до начала октября длится сезон дождей (+35..+38°C). Туристический сезон в континентальной и южной Индии длится с начала октября до конца марта. В этот период обычно солнечно, температура воздуха днём достигает +25..+30°C, ночью +20..+25°C. В Дели и севернее прохладно в декабре-январе, когда температура колеблется между +10°C и +20°C. В апреле, когда на юге и в центре страны становится слишком жарко, благоприятная погода устанавливается в гималайских штатах: Кашмире, Ладаке, Химачал-Прадеше и Утаранчале.

Вероисповедание - Индуисты составляют примерно 80% населения, мусульмане (11%), христиане (2%), сикхи (2%), джайны, буддисты, парсы и др.

Язык - Государственные языки: Хинди, английский

Меры предосторожности - Прививки носят рекомендательный характер. Перед поездкой можно проконсультироваться с Вашим лечащим врачом. Не рекомендуется пить сырую воду из-под крана: следует использовать только столовую или минеральную воду в бутылках. Нужно тщательно мыть руки с мылом, а также купленные овощи и фрукты. Следует взять с собой гигиенические салфетки и лекарственные препараты, которые могут Вам понадобиться в дороге.

Время - Разница во времени с Москвой +2,5 часа

Деньги - денежная единица страны индийская рупия -1 доллар США = ~ 64 рупий. Поменять деньги можно в аэропорту (обычно там курс бывает выше), также это можно сделать в банке либо в сертифицированных пунктах обмена. При обмене лучше взять квитанцию - это позволит произвести, при необходимости, обратный обмен денег при выезде из страны. Расплачиваться долларами США тоже можно, правда, пересчитать могут по не совсем выгодному для Вас курсу, поэтому всегда лучше иметь с собой местную валюту.

Таможенные правила - Ввоз и вывоз ранее ввезенной иностранной валюты не ограничен, а национальной валюты - запрещен. Наличные деньги в сумме более чем 10.00 долларов США, а также персональные компьютеры и ноутбуки подлежат обязательному декларированию.

Разрешен беспошлинный ввоз до 200 сигарет, или до 50 сигар, спиртных напитков - до 0,95 л., украшений, продуктов питания и вещей домашнего обихода - в пределах личных потребностей.

Запрещен ввоз наркотиков и содержащих наркотические вещества препаратов, оружия и боеприпасов без соответствующих разрешений.

Запрещен вывоз шкур диких животных и оперения птиц, кож и изделий из кож редких рептилий и слоновой кости. Живых растений, золота и серебра в слитках, предметов старины и антиквариата, изготовленных более 100 лет назад. На вывоз ювелирных изделий обязательно предоставлять сертификат, полученный при покупке.

Одежда - одежда и обувь должна быть легкая и удобная;

Одежда женщин должна закрывать плечи и руки до локтя (для этого обычно поверх блузки используется лёгкая шаль или платок) и ноги до лодыжек.

Не рекомендуется надевать вызывающую, обтягивающую одежду, короткие юбки и шорты. У входа в любой храм гостей попросят снять обувь. Внутрь придётся идти босиком или в носках, которыми мы рекомендуемся запастись перед поездкой.

Безопасность - В отелях лучше пользоваться сейфом, не оставляя ценности или деньги на виду или в легкодоступных местах.

Прививки носят рекомендательный характер. Перед поездкой можно проконсультироваться с Вашим лечащим врачом. Не рекомендуется пить сырую воду из-под крана: следует использовать только столовую или минеральную воду в бутылках. Нужно тщательно мыть руки с мылом, а также купленные овощи и фрукты. Следует взять с собой гигиенические салфетки и лекарственные препараты, которые могут Вам

понадобиться в дороге.

Электричество - сетевое напряжение в Индии составляет 220В, частота 50 Гц., иногда розетки отличаются от стандартных европейских, в отеле всегда можно попросить адаптер.

Покупки - изделия из золота и серебра, сувениры из сандалового дерева или бронзы, кашмирские ковры, шали из шёлка, индийский чай, красивые и качественные ткани, драгоценные камни.

Чаевые - Размер чаевых зависит от вида услуг и остается на ваше усмотрение, обычно они составляют 5-10% от счета.

Связь. Международная связь имеется во всех отелях. Роуминг есть у МТС и Билайн. Рекомендуем приобрести сим карту местного оператора сотовой связи. При звонке из Москвы в Индию набираете:(8-10-91) + код города + номер телефона

Коды городов

Дели - 11, Джайпур - 141, Агра - 0562, Мумбай - 22, Колката - 33, Ченай - 44

Посольство России в Дели:

Адрес- Shantipath, Chanakyapuri, New Delhi - 110021 Телефоны- (91-11) 26873799; 26889160; 26873802; 26110640/41/42 Факс - (91-11) 26876823 Сайт Посольства Российской Федерации в Республике Индии www.india.mid.ru/rus.html

Консульство РФ в Мумбаи

Адрес: 42, L. Jagmohandas Marg (Old Nepean Sea Road), "Palm Beach", Mumbai - 400 036; Тел.: (022) 2363-36-27, 2363-36-28, факс: (022) 2363-04-03; **E-mail**: consul@mtnl.net.in; адрес в сети Интернет: http://www.russiaconsulmumbai.mid.ru/

Полезные советы.

Перед началом путешествия снимите фотокопию с вашего загранпаспорта и прочих документов, удостоверяющих Вашу личность (водительских прав и др.), авиабилетов, туристского ваучера, медицинской страховки. В случае утраты документов это простое действие сможет сэкономить время на восстановлении документов. В случае утраты паспорта незамедлительно информируйте об этом консульскую службу. Оригинал внутреннего российского паспорта при утере документов поможет установлению личности.

Кухня. Основу индийской кухни составляют разнообразные овощи, рыба, рис, мучные изделия и лепешки "пури". Количество оригинальных блюд индийской национальной кухни просто не поддается счету. Визитной карточкой индийских поваров являются специи, которые добавляются практически в любое блюдо, причем в самых необычных сочетаниях. Также в Индии популярен чай, который часто пьют с горячим молоком или специями; кофе, свежие соки и фруктовые воды. Спиртные напитки за столом не приняты, большинство блюд запивают чистой холодной водой.

Чаевые: по желанию в размере 5–10% от стоимости услуг в отелях, ресторанах, при оплате услуг таксистов, гидов. Оплата чаевых не обязательна, но это считается признаком хорошего тона.

Особенности пребывания в стране, личная безопасность, сохранность здоровья и имущества туристов.

Аптечка. Тем, кто принимает лекарства, рекомендуем обязательно взять их с собой. Сформируйте аптечку первой помощи, которая поможет Вам при легких недомоганиях, сэкономит время на поиски лекарственных средств и избавит от проблем общения на иностранном языке. Кроме того, многие лекарства имеют за рубежом другие наименования.

Меры предосторожности. Соблюдайте правила личной гигиены и разумные меры предосторожности при нахождении на территории страны временного пребывания, в особенности в малолюдных местах, местах массового скопления людей, местах общественного питания и купания, применяйте средства безопасности, всегда имейте при себе контактные данные консульства Российской Федерации для экстренной связи с представителями. Сфотографируйте на свой мобильный телефон Ваши документы и медицинские показатели, страховой полис, запишите в контакты необходимые телефонные номера.

В целях профилактики следует воздержаться от употребления в общественных местах: некипяченой воды и свежевыжатых соков; свежих овощных и фруктовых салатов; фруктов, неочищенных перед употреблением; мороженого; кондитерских изделий с фруктовой начинкой; пищевого льда. Во всех случаях наличия признаков заболевания незамедлительно обращайтесь за медицинской помощью (необходимая информация содержится в тексте страхового полиса). Будьте внимательны и бдительны во время путешествия, так как туристские центры во всех странах привлекают внимание мошенников и карманных воров. Деньги и документы храните так, чтобы они не стали их добычей. К числу мест повышенной опасности относятся автозаправочные станции, рынки, места массового скопления людей или малолюдные места. Соблюдайте осторожность и не оставляйте вещи без своего присмотра. Покидая автобус на остановках, в том числе во время экскурсий, не оставляйте в нем ручную кладь, особенно ценные вещи и деньги. Ответственность за сохранность ручной клади лежит на пассажире. Внимание! Соблюдение во время путешествия правил личной безопасности относится к обязанности туриста согласно ст. 7 Федерального закона «Об основах туристской деятельности в Российской Федерации».

Обычаи и порядки. Как гость Вы должны уважать и проявлять терпимость к обычаям страны, в которую прибыли. До посещения храмов выясните существующие на этот счет правила. Чтобы избежать нежелательных инцидентов, рекомендуется: считаться с образом жизни местного населения; проявлять дружелюбие, быть терпеливым, не грубить, не повышать голоса, не унижать достоинства местного населения; уважать местные обычаи и традиции, не проявлять высокомерия и пренебрежения к местной культуре, а также не допускать оскорбительных высказываний по отношению к гражданам и руководителям страны пребывания; не появляться в общественных местах или на улице в нетрезвом виде, равно как употреблять алкогольные напитки в местах, не отведенных для этих целей.

Дополнительная информация о подготовке к поездке и о том, как вести себя за рубежом, содержится в информационных материалах Министерства экономического развития Российской Федерации, Министерства иностранных дел Российской Федерации и Роспотребнадзор. Официальные сайты указанных государственных органов https://www.economy.gov.ru; http://www.mid.ru; http://rospotrebnadzor.ru.